
Atti Parlamentari — 3267 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXIV - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 2 6 MAGGIO 1 9 1 4 

daia) per avere il confor to del suo appoggio 
alle mie deduzioni . 

Ma con o senza il suo conforto, mi par e 
che allo s ta to delle cose e degli a t t i , l ' a u -
tor izzazione a procedere con t ro il collega 
De Ambr i debba essere nega ta . E ques to 
propongo fo rmalmente . 

P R E S I D E N T E . Rela tore di questa do-
m a n d a di autor izzazione a procedere, era 
l 'onorevole Mendaia . Mi p e r m e t t o anzi di 
pa r tec ipa re alla Camera che la Commissione 
f u n o m i n a t a il 12 febbra io , e fu convoca ta 
per il 18; ma non si r iunì . Allora, in ossequio 
alle disposizioni r ego lamenta r i intese ap-
pun to ad el iminare il dubbio che la Camera , 
facendo t rascorrere molto t empo, si occupi 
con scarso zelo delle d o m a n d e di au tor iz-
zazione a procedere , visto che la Commis-
sione non presentava le relazioni, io ho com-
piuto il mio dovere, ed ho f a t t o inscrivere 
nel l 'ordine del giorno queste domande di 
autorizzazione a procedere anche senza la 
relazione. 

N a t u r a l m e n t e la Camera è inves t i ta an-
che del potere di deliberare sulla propos ta 
del l 'onorevole Modigliani. . . 

LUCCI . Ma non si po t r ebbe r i m a n d a r e 
la d o m a n d a alla Commissione ? 

P R E S I D E N T E . Se lo crede oppor tuno , 
10 p roponga . . . 

Voci. S i ! S i ! 
P R E S I D E N T E . Pu rché però non ci dob-

biamo t rova re allo stesso p u n t o , dopo sca-
du to un nuovo te rmine . 

M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I . Si c amb i 
11 re la tore , in questo caso. 

P R E S I D E N T E . Insomma, se la Camera 
vuol usare un r iguardo alla Commissione, 
può differire l 'esame di questa d o m a n d a di 
autor izzazione. E del resto può essere op-
por tuno , t r a t t a i dosi di questio ni sulle quali 
ogni del iberazione prec ip i ta ta può essere 
pericolosa. 

Onorevole Modigl iani? 
M O D I G L I A N I . Se si t r a t t a di un r iguardo 

alla Commissione, m ' inchino subi to a que-
s ta considerazione e ri t iro la p ropos ta che 
avevo f a t t a . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Pescet t i de-
sidera di pa r l a re *? 

P E S C E T T I . Io aveva chiesto di p a r l a r e ; 
ma poiché l 'onorevole Modigliani r i t i ra la 
sua propos ta e acce t t a il r invio alla Com-
missione di ques ta d o m a n d a di au tor izza-
zione a procedere, mi associo a lui e ne 
chiedo anch ' io il r invio. 

P R E S I D E N T E . Allora, non essendovi 
opposizioni, r imane inteso che l 'esame della 

d o m a n d a di au tor izzaz ione a procedere 
contro 1' onorevole De A m b r i sia rimessa 
n u o v a m e n t e alla Commissione. 

(Così rimane inteso). 

Votazione a scrutinio segreto. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
la vo taz ione a scrutinio segreto dei seguent i 
disegni legge : 

Approvaz ione di eccedenze d ' impegni 
per la somma di lire 52,814,209, ver i f icates i 
sulle assegnazioni di a lcuni capitol i del bi-
lancio del l 'Amminis t raz ione fer ro viaria dello 
S t a t o per l 'esercizio f inanziario 1909-10; 

Approvazione di eccedenze d ' impegni 
^er la somma di lire 26,260,758.24 verifica-
tesi sulle assegnazioni di a lcuni capi tol i del 
bilancio de l l 'Amminis t raz ione f e r rov i a r i a 
dello S t a t o per l 'esercizio finanziario 1912-13; 

Modificazione dei d i r i t t i di magazzi-
naggio in d o g a n a ; 

Conversione in legge del Regio decre to 
4 agosto 1913, n. 1134, ooncernente la p ro-
roga per l ' anno 1913 a f a v o r e dei comun i 
del Mezzogiorno con t inen ta l e e delle isole 
di Sicilia e di Sardegna , pel concorso go-
vernat ivo a pareggio dei bilanci, consent i to 
con gli art icoli 5 della legge 24 marzo 1907, 
n . 116, e 6 della legge 14 luglio 1907, 
n. 538, e nelle proporzioni di cui a l l ' a r t i -
colo 3 della legge 9 luglio 1908, n. 442 ; 

Conval idazione del Regio decreto 9 a-
gosto 1910, n. 594, che a m m e t t e al dazio di 
lire 4 il quinta le l'olio di a rach ide des t ina to 
alla fabbr icaz ione del sapone e modifica una 
no ta del reper tor io per l 'appl icazione della 
tar i f fa dei dazi doganal i : 

Convalidazione dei decret i Real i coi 
qual i f u rono au tor izza te prelevazioni di 
somme dal fondo di r iserva per le spese 
impreviste dell 'esercizio finanziario 1913-14, 
d u r a n t e il per iodo di vacanze p a r l a m e n t a r i 
dal 22 dicembre 1913 al 2 febbra io 1914. 

Si faccia la ch iama. 
Y A L E N Z A N I , segretario, fa la ch iama. 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Inv i to gli onorevoli Da-
nieli e F i a m b e r t i a recarsi alla t r i b u n a per 
p resen ta re a lcune relazioni. 

D A N I E L I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
« E m e n d a m e n t i ai p rovved imen t i per la 
is t ruzione media classica, tecnica, nau t i ca 
e normale » (77, 17-bis). 


